

两个月追回上百万欠薪

杭州萧山警方对恶意欠薪实施“清网”

通讯员 杨勇 张科顶

本报记者 陈洋根

本报讯 年关将近,杭州萧山区公安分局浦阳派出所根据劳动监察大队传递的线索,针对辖区内的恶意欠薪案件实施清网行动。截至昨天,辖区欠薪案件犯罪嫌疑人已全部到案,警方共追回欠薪100余万元。

在清网行动中,每起欠薪案由一名所领导、一名办案民警专门督办,专人专案,对每个案件紧盯不放,嫌疑人不到案,誓不收兵。

经过不懈努力,多名已经逃往外地的欠薪嫌疑人接连落网。

47岁的萧山人朱某是浦阳一鞋厂的老板,在拖欠20余名农民工工资共计近18万元后,独自跑路,一度下落不明。2017年12月底,民警何春波在工作中得知,涉嫌拒不支付劳动报酬的朱某极有可能落脚于辽宁省鞍

山市,经与辽宁当地警方多次衔接联系,当地警方在朱某住处成功将其抓获。民警何春波得知消息后主动放弃休假,克服风雪交加的恶劣天气,在乘坐34个小时的火车后,于2018年1月10日将朱某押回萧山。目前朱某已被检察机关批准逮捕。

浦阳某公司的老板赖某,拖欠57名农民工工资共计26万余元。2017年12月至2018年1月,民警楼天勇双管齐下,一边通过追查,明确涉嫌拒不支付劳动报酬罪的赖某落脚于福建泉州;一边多次对赖某的家属宣传政策,使逃犯家属深刻认识到了事情的严重性和投案的迫切性。2018年1月初,当副所长金建虎准备带队前往福建实施抓捕时,赖某迫于公安机关的强大压力,主动来电投案自首。1月11日,赖某如期投案,并携带了8万元用于支付劳工工资。目前,赖某被萧山警方依法取保候审。

浦阳另一工厂的老板李某,拖欠40余名员工工资共计36万余元。在萧山区人力资源和社会保障局下达《劳动保障监察限期改正指令书》,责令该厂限期足额支付拖欠工资后,李某采用更换手机联系方式、离开当地等方式拒不支付。2018年1月25日下午,教导员施生祥带领民警卢晨丹等抓捕人员赶赴桐庐,将涉嫌拒不支付劳动报酬罪的李某抓获。目前,李某已支付部分工资,被警方依法刑事拘留。

在案件侦破的同时,警方积极组织力量,全力引导被欠薪农民工通过合法途径维护自身权益。



党员送温暖 慰问特困户

近日,龙游县东华市场监管所、个体户协会分会组织党员,走访慰问了唐尧村的5户特困户,送去了大米、食用油、被子等生活用品及慰问金,让他们感受党组织的关心和温暖。

通讯员 江友富 王新年



小额诉讼 快审快结

通讯员 李洁

本报讯 日前,几名当事人走进温岭法院诉讼服务中心,向工作人员说:“老板欠了我们好几个月的工资,现在快要过年了,找他要还不给,我们想起诉他。”

接过起诉材料,工作人员经审查

后予以立案,同时联系了这位老板,老板半小时后赶到了法院。经双方当事人同意,法官立即依照小额诉讼程序,组织双方进行调解,通过释法析理,老板认识到错误,当即支付了2万元工资。

据介绍,温岭法院针对案件事实清楚、权利义务明确、争议不大且标的

额较小的纠纷,经当事人申请或同意,采用小额诉讼程序审理,当庭调解或当庭宣判;同时,积极引导当事人当庭履行,或在结案后及时督促当事人自动履行,以真正实现案结事了。

本栏目由温岭市委政法委主办



万福送万家 墨香迎新春

翰墨飘香,丹青溢彩。近日,省十里坪强制隔离戒毒所举行主题为“贯彻十九大、万福送万家”的新春送祝福活动,邀请龙游县文联、民进龙游总支部、龙游县书法家协会的书法家走进戒毒所,为戒毒人员送上新春的祝福,并对戒毒人员书写的春联进行评比,坚定戒毒人员的戒毒决心。

通讯员 王国文 本报记者 陈立波



信息化建设 书记频点赞

通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市委书记林先华走访玉环法院,参观了执行指挥中心和诉讼服务中心。林先华书记对法院的信息化建设工作给予了高度评价,肯定了法院多措并举解决案多人少矛盾、满足人民群众多元化司法需求的各项工作。督查中,林先华书记也兴致勃勃地体验了一把网上找法官、找律师的过程,连连称赞“这才是科技强院的真谛”。

近年来,玉环法院信息化建设硕果累累,充分利用“互联网+”为人民群众办实事,提高审判执行效率。2017年,法院共有3个项目入选浙江法院信息化应用十大微创新,并荣获全省信息化工作先进集体。

智能中转柜 方便当事人

通讯员 何凯霞 王嘉

本报讯 为推进司法便民服务,避免因为法官外出而导致当事人无法递交材料,近日,临海法院在诉讼服务中心增设了智能文件中转柜。当事人向法官递交诉讼材料时,可在操作页面点击“我要存件”,页面会跳转至法官姓名列表供存件人选择,选定法官后,中转柜会自动开启存件门,放入材料并关闭柜门即可完成存件。存件后系统自动将存件信息和二维码以短信方式发送至法官手机,法官凭码即可取件。同理,法官也可以用同样的方法与当事人进行材料交换。

贴心送服务 及时解矛盾

通讯员 金楚楚

本报讯 近日,浙江省自然博物馆核心馆区建设工程项目部为安吉递铺街道综治办送去一面锦旗,感谢街道的贴心服务。

省自博园是我省重点文化项目,2016年3月18日动工建设,至2017年12月25日,核心馆区已正式交付并启动布展工作。为帮企业安全度过建设期,递铺街道综治办工作人员为项目方送去贴心服务。

“一方面对企业内全体员工进行安全生产、劳动合同签订、工伤认定等方面的知识普及,另一方面,将企业原有安全保卫等部门纳入街道综治办管理,为解决企业内部矛盾纠纷提供调处平台。”据街道综治办相关负责人介绍,工作人员一旦发现问题,会及时帮助项目方进行调解,第一时间将矛盾化解在萌芽状态。据统计,去年一年,街道共为省自博园调解矛盾纠纷16起。

2017年,递铺街道共调解企业矛盾纠纷70余起,其中重大疑难矛盾纠纷10起,调解成功率高达98.2%。

新春送温暖 关爱润心田

本报记者 汪基建 通讯员 吴麟煌

本报讯 2月11日上午,衢州市委政法委机关党员干部来到联系村柯城区九华乡下坦村,为该村10户贫困家庭送上每户1000元的慰问金,送上新春的温暖和祝福。

据了解,从2012年开始,衢州市委政法委机关的党员干部就与下坦村和柯城区兴华小区的25户贫困家庭结对帮扶,每年的春节、学校开学期间,政法委机关党员干部都会为他们送上爱心。

